

# 嘉定报

JIADING BAO

今天距 F1 中国大奖赛

138 天



来自太平村的报道(三)

“共产党是我的救命恩人，我今生今世也感激不尽！”曾患急性胰腺炎两次住院的顾美娣，谈起在患病期间得到村党组织和广大党员无私帮助时，心潮起伏，泪水盈眶。

“战斗堡垒”的战斗力

2002 年 12 月 16 日，顾美娣得了急性胰腺炎，被急送瑞金医院已不省人事。“医院开出病危通知，并要求交纳 5 万元押金，我爱人当时就愣住了，家里所有的积蓄只有 1 万多元，哪来这么多钱啊！”

## 党旗猎猎展风华 太平村党总支增强凝聚力，为村民办实事

顾美娣回忆当时情景时激动地说，“他情急之下，来到了村党总支书记苏兴华办公室，泪流满面。苏书记了解情况后，当场和另外几名村干部捐出 1.5 万元给我爱人救急用。当天下午，我的病情传遍了全村，很多党员纷纷为我募捐，短短半小时又募得 8000 多元。我从心底里感激党组织和村里的党员！”“后来，我的病情再次反复，村干部、党员又一次为我募捐，使我又一次战胜了病魔。”“我的第二次生命是村党组织、党员给的，我一定要报答党的恩情！”这事已过去一年多，但顾美娣的话，仍然深深地感染着记者。

(下转第 2 版)

## 节日里的劳动者

“五·一”期间，全区各重点建设项目工地一片热火朝天景象，全区的建设、交通、环卫和供水、供电等广大职工无私地奉献着，他们以坚守岗位的方式过节，为劳动节增添了异彩，因为，“五·一”节是劳动者的节日。

在上海国际赛车场建设工地，1000 多名建设者正忙于各项工程的收尾工作：大型施工机械正在浇筑赛道的第二层沥青；部分工程内装修施工夜以继日地紧张进行着；弱电系统调试有序推进……正在赛道浇筑现场工作的张师傅告诉记者，赛车场各项主体工程早已于 3 月底基本完成，现在的工作主要是各项工程的“收尾”，以迎接国际汽联对赛车场工程质量的验收。

在安亭新镇建设工地，5 个施工队、近 2000 名建设者日夜奋战在施工现场。上海国际汽车城置业有限公司的工作人员告诉记者，

“新镇”的商品房自今年 3 月 28 日开盘以来，销售情况良好。为确保今年 8 月 30 日以后陆续交房，各施工队开足“马力”，目前各项工程进度顺利。

在汽车城大厦建设工地，大厦进入第 4 层土建施工，近 400 名施工人员在节日里挥汗奋战。

在同济汽车学院建设工地，为确保今年 9 月同济大学的部分学

生迁入“新居”，400 多名建设者正在学生公寓进行最后装修，还剩校前区部分的建设项目正在紧张施工。

在嘉定工业区海伦农民别墅建设工地，记者为宏大的建设场面所感动：整个工地都是红砖围砌的建筑，到处是建设者忙碌的身影。参与建设的苏州建筑控股有限公司项目经理张先生告诉记者，整个工地的建设者有 8000 多名，在“五·一”节假日期间，抓紧时间加快小区 981 幢别墅的建设，争取 7 月底全部完成土建工程，10 月底陆续交付使用。

(下转第 2 版)

### 图片新闻

五月七日，包起帆等三十五名在全国劳模来到嘉定，兴致勃勃地参观了上海国际赛车场、安亭新镇、孔庙等地，对嘉定的飞速发展赞不绝口。



图为包起帆等劳模正在上海国际赛车场主看台参观。孙凌摄影报道

## 欧尚超市嘉定店近期可开张

本报讯 近期，不少市民反映，位于嘉定镇博乐路、塔城路口的上海欧尚超市嘉定店早已装修完毕，为啥迟迟不开张？为此，记者走访了该店公关部负责人，他告诉记者：预计 5 月或 6 月可开业，现正加速办理有关开店许可的审批手续，欧尚超市嘉定店将遵循上海市有关政策上缴税收。

据这位负责人称，上海欧尚超市有限公司是由法国欧尚公司与上海市食品集团公司、上海杨浦区五角场工业总公司共同组建的。目前，

上海欧尚超市有限公司已在上海地区开出了 3 家分店，嘉定店是第 4 家分店。根据国家有关部门颁布的《外商投资商业企业试点办法》规定，对开设“3 家以上分店连锁方式经营的合营商业企业（便民店、专业店和专卖店除外），中国合营者出资比例应达到 51% 以上”，前段时期，由于中方的出资比例尚在调整之中，故而迟迟未获得国家有关部门批准开办上海欧尚超市有限公

司嘉定店的批文。目前，合作双方已基本符合国家规定的开业条件，审批手续正在办理之中。

这位负责人还表示，一旦获得开业许可，公司将立即办理申领营业执照及糖业烟酒等经营许可证等相关手续。另外，嘉定店所需工作人员的招聘工作已告一段落，这批工作人员正在欧尚超市闵行店接受培训。

另外，据区商委有关业务人员称，就税收属地返回问题，嘉定区已与杨浦区税务部门达成共识。

翟芳华

## 编织“绿色农业”之梦

### 余仕成大学毕业热衷当菜农

南翔镇，有一位毕业于四川林业学院森林旅游专业的大学生余仕成，却迷恋上科学种菜，他用自己的青春和才华编织着“绿色农业”之梦。

2001 年，大学毕业后余仕成，一次偶然机遇使他与南翔镇结下了不解之缘。他只身来到南翔镇工作后不久，在一次上网时浏览到一则关于科学种西红柿的信息，让余仕成欣喜不已：用科学培养方法种植西红柿，亩产可达几万斤。这位大学生被深深地吸引了。从此，他就经常查阅有关科学种植方面的信息，并且兴趣越来越浓厚。

2002 年，余仕成利用“十·一”长假到北京农科院接受了几天函授教育，之后又辗转至山东寿光实地看了科技栽培的蔬菜，那些高产优质的西红柿、茄子、黄瓜等新品种蔬菜，让余仕成心动。回到南翔后，他买来有关蔬菜种植的书籍资料，一头扎了进去。2 个月后的 12 月 1 日，余仕成签订合同，承包了 6 亩土地。12 月 5 日，他建立了育苗棚，从而开始实践他科学种

菜的理想。

他从山东寿光买来西红柿种子，夜以继日地全身心培育，经过 4 个多月的努力，2003 年 4 月，余仕成种的第一批西红柿终于挂果成熟了，产量也达到了预期目标。可是，他种的西红柿果型不理想，与山东寿光的果实相比，还有差距。余仕成反复思考果实畸形的原因，他终于发现气候寒冷是西红柿挂果形状不好的最大障碍。

于是，2003 年 10 月份，余仕成又重新买了种子，这次不仅栽种了西红柿，还栽种了茄子。他更加细心的照顾他的大棚蔬菜，在看书的同时还经常在网上留意有关科学种植的经验技术，并用于实际操作。今年 3 月份，他引进的茄子新品种“盖世茄王”，果实饱满、色泽明

亮、长势喜人。新品种西红柿也即将开花挂果。余仕成满心喜悦地说：“这种西红柿是外国的新品种，最长的蔓超过 10 米，最多的一株可以结果 25 层。今年的西红柿收成应该不错。”

现在，余仕成又迷上了无土栽培西红柿、茄子、黄瓜，并且买了 400 套配套的“滴箭”设施，用来实现“滴管灌溉”。他说无土栽培是今后农业种植的发展方向，无土栽培能够解决土壤盐渍化问题，而且可以通过“滴管灌溉”给植株施有机肥，那就真正实现“绿色蔬菜”的科学种植了。余仕成说，他最大的愿望就是科学地培育出蔬菜新品种；他最大的理想就是做个现代化的新型菜农。

于俊丽

本期导读

责任编辑 张文国

### 劳模：向你们致敬！

6 版

### 新道路交通安全法明确

## 拖拉机牌照由农业部门审验

本报讯 记者从嘉定区农业部门获悉，按照今年 5 月 1 日实施的《中华人民共和国道路交通安全法》的新规定，全区农用拖拉机、运输拖拉机的牌照，一律由区农机监理所负责审验。

据悉，今年 5 月 1 日以前，农用拖拉机的牌照历来由农业部门审验，而运输拖拉机的牌照则由公安交通管理部门审验。“道路交通安全法”实施后，运输用拖拉机牌照的审验一律交由农业部门审验。目前，全区共有农用拖拉机 300 台，运输拖拉机 260 台，联合收割机 200 台，这些拖拉机和联合收割机的牌照审验工作全部归口区农委下属的区农机理所。

沈青